

Posudek bakalářské práce

Bakalantka: Barbora Neumannová

Název práce: Osvícenské reformy Marie Terezie

Konzultant: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Bakalářská práce studentky 3. ročníku bakalářského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Barbory Neumannové se zařadila mezi skupinu bakalářských prací, které se věnují období tzv. osvícenského absolutismu.

Bakalantka se ve své práci věnuje období vlády Marie Terezie, kdy především cílem jejího snažení se stává analýza těch nejzásadnějších reforem, které Marie Terezie uskutečnila.

Bakalářská práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř kapitol.

V kapitole první své práce se autorka zaměřila na osobu Marie Terezie v souvislosti s historickými událostmi té doby, kdy se bakalantka zejména zaměřila na životní osudy této významné panovnice. Dle úsudku konzultantky se v této části autorka příliš věnuje osobnímu životu Marie Terezie na úkor dalších částí.

Druhá kapitola se již věnuje tématu bakalářské práce a přináší čtenáři podrobný přehled o reformní činnosti Marie Terezie. Popisuje zde např. reformy poddanství, v oblasti státní správy a soudnictví, armády, financí a uvádí důvody, které panovníci vedly k jejich zavedení.

Třetí kapitola, dá se říci stěžejní, je věnována vybrané reformě, a tou je reforma školská. Autorka se zaměřuje na charakteristiku tohoto dokumentu a provádí podrobný rozbor. Na počátku své analýzy bakalantka uvádí stručný vývoj školství v českých zemích. Svoji pozornost dále soustředila na vypracování školské reformy a zejména Všeobecnému školnímu řádu. Velmi přínosná je pro tuto práci část, která komparuje současné české školství se školstvím v tereziánské době. Do této kapitoly autorka vnáší i své postřehy, poznatky a návrhy.

Kapitola čtvrtá se zabývá shrnutím významu reformní činnosti Marie Terezie pro 21. století, kde autorka opět provádí srovnání některých reformních kroků se současnou dobou.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autorka dodržela normu předepsanou pro psaní bakalářských prací, čerpala z dostupných pramenů a literatury, uvedla poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou. Práce je doplněná vhodnou obrazovou přílohou.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Barbory Neumannové k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň „výborně“.

Otázka k obhajobě:

Josef II. jako nástupce v reformním úsilí své matky Marie Terezie – proveďte stručné srovnání reformní činnosti obou panovníků

V Plzni dne 20.4.2019

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

